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fflft DZIENNIK U11ZĘDOWY
M I N I S T E R S T W A  S K A R B U

4CS. ZarząozenL Ministrów: Przemysłu i Handlu, Komu­
nikacji oraz Skarbu z dnia 18 listopada 19-18 r. 

w sprawie trybu postępowania przy sprzedaży nietypowych, 
na detalowych lub zbędnych pojazdów mechanicznych użyt-

Kowanycn przez urzędy, przedsiębiorstwa i instytucje 
państwowe.

Na podstawie uchwały Kc.nitetu Ekonomicznego Rady 
Ministrów z dnia 27 sierpnia 1918 r. w sprawie wyzbywania 
się przez urzędy, przedsiępiorstwa i instytucje państwowe 
zbędnych i nadetatowych pojazdów mechanicznych, wraków 
i ich zespołów zarządza się, co następuje:

y LNadetatowe lub zbędne pojazdy mechaniczne należące do 
grupy pojazdów nietypowych, wraki takich pojazdów, oraz 
zespoły wymontowane z pojazdów mechanicznych znajdu­
jące się w posiadaniu urzędów, przedsiębiorstw i instytucji 
państwowych ulegają sprzedaży w trybie określonym ni­
niejszym zarządzeniem.

5 .f  . . 'Kierownik jednostki, organizacyjnej, posiadającej przed­
mioty określone w § ł  niniejszego zarządzenia, powoła Ko­
misję Kwalifikacyjno-Szacunkową w kładzie:

a) przedstawiciela kierownictwa jednostki organizacyjnej 
(np dyrektor adm: liśtracyjny),

b) kierownika komórki transportowej jednostki organi­
zacyjnej,

c) przedstawiciela właściwego oddziału przedsiębiorstwa 
państwowego „Centrala Handlowa Przemysłu Motory­
zacyjnego .Motozbyt". *

Właściwy miejscowo urząd wojewódzki (wydział Komuni­
kacyjny), a w m. st. Warszawie Zarząd Miejski (Wyd iał 
Ruchu i Motoryzacji) i w  m. Łodzi Zarząd Miejski (Wy­
dział Komunikacji) ma prawo delegowania swego przedsta­
wiciela z głosem doradczym ha ppsiedze tia Komisji Kwali- 
fikacyjno-Szacunkowej.

. ?  3 - .Do zad ń Komisji Kwalifikacyjno-Szacunkowej należy:
a) ustalenie wykazów: 1) nadetatowyc h i zbędnych po­

jazdów mechani, tnych,
2) wTaków,
3) zespołów i części wymontowa­

nych z pojazdów mechanicz­
nych;

b) zakwalifikowanie objętych wykazami przedmiotów do 
jednej z następujących kategorii:
1. po Jazd mechaniczny (zespól lub część) użytkowy, 

t. j. zdolny do pracy bez potrzeby dokonywania 
remontu;

2. pojazd mechaniczny (zespół lub część) zdolny do 
pracy po dokonaniu remontu;

3. pojazd m :chaniczny (zespól) nie nadający się do re­
montu, lub którego remont nie opłaca się ze wzglę­
du na wysokość kosztów lub brak części zapaso­
wych;

4. wrak lub części nie nadające sie do remontu. Z ł 
wrak uważa się pojazd mechaniczny,' lub zespół nie 
nadający ię' do remontu, z którego wymontowano 
wszystkie flżyteczne :społy i pt i ści zamienne.

c) oszacows nie przedmiotów objętych wykazami.

.  §  4 - . .Z dokonanych czynności Komisja sporządzi protokół.
5 5. . .

1. O rozpoczęciu pracy Komisja powinna zawiadomić 
organ kontroli wewnętrznej jedr stki, której własnośc:a jest 
pojazd mechaniczny, jego zwpół lub część oraz właśc‘wy 
miejscowo urząd wojewódzki (Wydział Komunikncyżiy) 
a w m. st. Wrrszawie — Zarząd Miejski (Wydział Ruchu 
i Motc-yz; cji) i w m. Łodzi — Zarząd Miejski (Wydział 
Komunikacji).

2. Jeżeli jednostka o której mowa w  ust. 1 nie n it or­
ganu kontroli wewnętrznej, to należy zawiadomić istniejący

organ kontroli w . wnętrznej bezpośrednio przełożonej jed­
nostki organizacyjnej.

3. Organowi kontroli wewnętrznej oraz urzędowi wo­
jewódzkiemu (Zarządowi m. St Warszawy i m. Łodzi) "  - 
leży przepłać odpisy protokółów o dokonanych czynno­
ściach.

§ 6-1. Przedmioty zakwalifikowane do katjgorii .  Sze jjd- 
nostka organi cacyjna zaoferuje do sprzedaży komisowej 
Centrali Handlowej Przemysłu Motoryzacyjnego „Moto­
zbyt". „M otozbyt" w okresach dwutygodniowych przedsta­
wia wykazy zaoferowanych przedmiotów do Departamentu 
Planowania Ministerstwa Przemysłu i Handlu, który da 
wytyczne ustalające ich przeznaczenie.

2. Przedmioty zakwalifikowane do kategorii 2-giej jed­
nostka organizacyjna sprzeda w drodze przetargu.

'3. Z przedmiotów zakwalifikowanych do kategorii 3-ciej 
jednostk- organizacyjna wymontuje zespoły lub części po­
trzebne do użytkowanycn przez nią pojazdów mechanicz­
nych, pozostały zas pc demontażu wrak sprzeda Central. 
Złoi u. W pi zypaak" gdy jednostka nie posiada pojazdów 
mechanicznych, do których mogłyby być wykorzystane te 
zespoły i części, o posiadaniu ich zan .domi swą władzę 
zwierzchnią, która wskaże odbiorcę, względnie poleci te ze­
społy i części przekazać Centrali Złomu.

4. Przedmioty zakwalifikowane do kategorii 4-ej jed­
nostka organizacyjna sprzeda Centrali Złomu.

.§ 7-1. Jednostka organizacyjna posiadająca przedmioty do 
sprzedaży w drodze przetargu (zaliczone do kategorii 2 — 
§ 6 pkt. ) ogłosi o przetargu w piśmie lokalnym oraz 
w czasopiśmie „Rzeczpospolita" i „Dziennik Gospodarczy" 
z podaniem terminu zgłaszania orert.

2. Przedmioty sprzedawane w drodze przetargu należy 
sp: zed osobie oferującej najwyższą kwotę.

3. W przypadku gdy najwyższa oferowana kwota jest 
niższą od ceny szacunkowej nie mniejszą jednak od 2/3 ceny 
szacunkrwej przedmiotu sprzedawanego, przedmiot ulega 
sprzedaży.

4. W  przypadku gdy na ogłoszenie o przei argi nie wpły­
nie żadna oferta wyższa od 2/3 ceny szacunkowej Komisja 
Kwalifikacyjno-Szacunkowa ustali nową cenę szacunkową 
dla po wtórnego przetargu lub zaliczy przedmioty sprzeda­
wane do kategorii 3.

5 8.
1. Sumy należne za sprzedane pojazdy mechaniczne, 

wraki ich zespoły stanowiące własność urzędów będących 
jednostkami budżetu państwowego, winny być wpłacone do 
kas Urzędów Skarbowych lub w instytucjach finansowych 
na rachun ki tych kas, na dochód budżetu tego resortu, 
który vyzbył się zbędnego pojazdu mechanicznego.

2. Sumy należne za sprzedane pojazdy mechaniczne, 
wraki i ich zespołj będą. własnością przedsiębiorstw pań­
stwowych na “żąc; ch do systemu finansowego winny być 
wpłacone do Eanku Gospodarstwa Krajowego na rachunek 
?mo. tyzacyjny, sumy zaś należne za sprzedane pojazdy me­
chaniczne innych przedsiębiorstw — na specjalny rachunek 
w tymże banku.

3. Urzędy, będące jednostkami budżetu państwow go, 
zep sują sumy szacunkowe na przypis do księgi dochodów 
budżetowych bezpośrednio po oszacowaniu na podstawie 
protokółu Komisji Szacunkowej. 1

Sumy otrzymane ze sprzedaży zapisują wspomniane urzę­
dy w księdze dochodów budżeto—ych jalło uiszczenia.

W  przypadku uzyskenia ze sprzedaży sumy większej niż 
szacunkowa, różnicę, równoważą dodatkowym p-zypisem, 
zaś w przypadku uzyskania sumy mniejszej, różnicę prze­
prowadzają urzędy przez odpis.

4. Spt ■edane zbędne i nadetatowe pojazdy mechaniczne, 
wraki i i h  yefjpoly wykreślają urzędy i przedsiębiorstwa

iwoich księgach inwentarza na podstawie umowy o sprze­
daży.
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§9-
Jednostki organizacyjne posiadające tabor do likwidacji 

będą składały kwartalne sprawozdania z przf arowadzo lej 
akcji likwidacyjnej do swej resortowo właściwej władzy 
zwierzchniej.

§ 10.
Poszczególne resorty w terminie do dnia 1 następnego 

miesiąca za ubiegły kwartał będą przekazywały sprawozdania 
zbiorcze z całej akcji wyzbywania się niepotrzebnych po­
jazdów mechanicznych (zespołów) w jednostkach organiza­
cyjnie sobie podporządkowanych do M'nisterstwa Komuni­
kacji (Departament Samochodowy).

. s 11Ministerstwo Komunikacji — na podstawie sprawozdań 
otrzymanych z wydziałów komunikacyj aych urzędów wo­
jewódzkich i Zarządów Miejskich m. st. Warszawy i m. Ło­
dzi o działalność.' Komisyj Kwalifikacyjno-Szacunkowych, 
oraz na podstawie przekazanych sprawozdań zbiorczych po­
szczególnych resortów o akcji likwidacyjnej zakwalifikor 
wanych i oszacowanych pojazdów mechanicznych (zespo­
łów) — będzie przedkładało w uzgodnionym terminie ogól­
ne sprawozdanie Podkomitetowi Motoryzacyjnemu Komi­
tetu Ekonomicznego R. M.

Minister Przemysłu i Handlu
H. Minc 

Minister Komunikacji 
Rabanów? ki 

Minister Skarbu 
K. Dąbrowski

467. Instrukcja Głównego Inspektora Ochrony Skarbowej 
z dn;a 10 grudnia 1948 r. 

o rejestracji spraw przestępstw zwalczanych przez Ochronę 
Skarbową.

Na zasadzie §§ 19, 28 okt 2 i 32 rozporządzenia Ministra 
Skarbu z dnia 5 sierpnia 1947 r. o organizacji i zakresie 
działania ochrony skarbowej (Dz. U. R. P. N r 56, poz 307) 
zarządza się, co następuje:
1. Rejestr spraw i pisma w sprawach przestępstw.

§ 1. Du rejestracji spraw przestępstw zwalczanych przez 
ochronę skarbową służą rejestry spraw, a mianowicie:

a) dla spraw w stadium wywiadu tajny rejestr spraw nazy­
wany w łalszym ciągu instrukcji w skrócie „Rsw“ — 
wzór nr 1 i

b) dla spraw w stadium dochodzenia poufny rejestr spraw 
nazywany w dalszym ciągu w skrócie „Rsd“ — wzór 
nr 2.

Karty rejestru powinny być zeszyte i oprawione w twarde 
okładki.

Pozycje porządkowe spraw zapisvwanych do rejestru za­
czynają się z każdym rokiem kalendarzowym od numeru 1.

Spraw figurujących w rejestrze, lecz niezakończonych 
w danym roku, nie wpisuje się do rejestru na rok następny.

§ 2. Numer, pod którym  sprawa została zap‘sana w re­
jestrze, jest numerem sprawv.

§ 3. Rsw prowadzi się dla wszystkich przestępstw łącz­
nie, natomiast Rsd oddzielnie 'dla następujących kategoryj 
przystęp tw:

J) podatkowych,
2) na szkodę Państwowego Monopolu Spirytusowego,
3) na szkodę Polskiego Monopolu Tytoniowego,
4) na szkodę Państwowego Monopolu Zapałczanego. Pol­

skiego Monopolu Solnego’ i Polskiego Monopolu Lo- 
teryjego,

5) celnych,
6) dewizowych,
7) w- zakresie przepisów o mieniu b o d eg  iącym likwidacji 

przez urzędy likwidacyjne,
8) w zakresie przepisów o zwalczaniu drożyzny i nad­

miernych zysków w obrocie handlowym,
9) różnych.
W  razie poruczenia Ochronie Skarbowej zwalczania nowej 

kategorii przestępstw lub naruszeń jrzepisów, często po­
wtarzających się, przełożony jednostki organizacyjnej może 
zarządzić prowadzeni i dla tej kategorii oddzielnego Rsd.

§ 4 Sprawę wpisuje "ię: do Rsw — na podsl awie pisem­
nej informacji, a do Rsd — na podstawie akt wywiadu lub 
inych pism zaopatrzonych w decyzję polecającą wszczęcie
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dochodzenia albo na podstawie pisma sporządzonego na 
okoliczność pierwszej czynności dochodzczej.

Przy wpisaniu sprawy do rejestru zamieszcza się dane 
stosownie do nagłówków poszczególnych rubryk rejestru. 
Dane brakujące w chwili wpisania spra~y do reiestru, 
jak również późniejsze uzupełnienia i zmiany, wpisuje się 
w miarę uzyskania dalszych ustaleń.

§ 5. Pism zapoczątkowujących sprawc przestępstwa, ja­
ko to: doniesień, zawiadomień, informacji, raportów służ­
bowych o przestępstwie lub innych dokumentów będących 
zaczątkiem sprawy, jak również pism wpływających z zew­
nątrz do spraw przestępstw nie należy wciagać do kontroli 
ruchu akt względnie dziennika tajnego ani do skorowidzów, 
lecz po zaopatrzeniu datą wpływu — k erować do urzędni­
ka prowadzącego odnośny rejestr.

Pisma zapoczątkowujące .sprawę urzędnik prowadzący re­
jestr przedkłada głównemu, okręgowemu względnie rejono­
wemu insoekte-owi do deeyzji, z pozostałymi zaś pismami 
postępuje w sposób określony w 5 8 ustęp pierwszy.

§ 6. O ile z decyzji wynika, że sprawa ma być prnw; 
dzona przez jednostkę c-ganizacyjną, do której pismo 
wpłynęło, jak również w  przypadku sporządzenia prze; tę 
jednostkę pisma na okoliczność p-ewszej czynności do- 
chodźczej, wp*suje się sprawę bezzwłoczne do rejestru, po 
czym doręcza, po założeniu akt sprawy, za pokwitowaniem 
na str. 2 karty zastępczej — (w ó r  nr 3) wydziałowi, od­
działowi, a w reionowvm inspektoracie octirony skarbo­
wej pracownikowi, któremu pismo ma być doręczone ze 
wzp'edu na właściwe'ć lub oolecenie.

S 7 Jeżeli w mvśl decyzii pismo ma być przekazane in1 
nej jednostce organizacyjnej ochron" skarbowej lu t mnej 
władzy, urzędowi albo organem  wykonawczemu, kieruje 
sie je, należnie od charakteru do zarejestrowania w dzien­
n iku  tajnym względnie kontroli ruchu akt, przy czym dal­
szy obieg oirnna odbywa 'ię w trybie zw-’kHrm.

§ 8. Pisma wpływające z zewnątrz do sprawy już wpi­
sanej do rejestru urzędnik prowadzący rejestr, po zao­
patrzeniu pisma numerem sjjrawą, doręcza za pokwitowa­
niem na str. 2 karty  zastępczej wydziałowi, oddziałowi, 
a w rejonowych inspektoratach ochrony skarbowej ora- 
cowrikowi, krórym pismo ma być doręczone ze względu 
na właściwość, polecenie, lub posiadanie akt sprawv.

Pracownik otrzym uiący pismó dołącza je do’ akt, a je ­
żeli pismo dotyczy SDrawy w stadium wywiadu czyni nad­
to  o nim zapis w spisie pism na wewnętrznej stronie okład­
ki akt.

śi 9. Wszelkie pisma nie wpływaiace z zewnątrz i nie 
bedące zaczątkiem sprawy pracownik prowadzący sprawę 
dołączą bezpośrednio do akt sprawy. % Przeoi' § 8 vctęp 
drugi co do obowiązku Z"p :su pisma w sprawie będącej 
w toku wywiadu ma tu odnowiednie zastosowanie.

ę 10. W  przypadku wydzielenia pewnego przestępstwa 
lub przestępstw w oddzielną sprawę, wpisuje sie ją pod 
kolejnym, wolnym numerem odpowiedniego’ reiestru, r z v -  
niąc w rubryce .uwagi" wzmiankę: przy sprawę pier­
wotnej — „wydzielono sprawę N r . . . .  ,c, ptzv sprawie 
Za' nowei — „Wydzielono ze sprawy N r . .

O wznowię niu sprawy złożon i w toku wywiadu do akt 
lub umorzonej przez władze orzekająca w toku dochodze­
nia, cZyni się notatkę fwzmiankę) w rubryce ..uwagi", przy 
czym numer sprawy w dalszym postępowaniu nie ulega 
zmianie.

§ 11. Pisma wysyłane w. sprawie będącej w toku wy­
wiadu rejestruje sie na str. 2 karty zastępczej oraz zap au- 
je się je w spisie pism na wewnętrzne, stręyie nkiadki akt: 
pisma w sprawie bodącej w toku dr chodzenia bez względu 
na ich charakter (tamy, noufny, zwykły) rejestrowaniu nie 
podlegata. Pisma powinny być sr okadzane z regu z z. ko­
nia. Konie, p o  zaznaczeniu na niej daty wysłania orygba- 
hi pisma, należy pozostawić w aktach srrawy. Ewentualne 
bruliony pian, no wysianiu czystooisów, powinny być 
w odnowiedni sposób zniszczone.

Pisma w sprawie powinny być znakowane wyłącznie mi­
rr »rem sprawy — w stadium wywiadu w/g Pęw, w sta- 
dmm dochodzenia wg Rsd Sygnatura risma nowim 3 za­
wierać: symbol „N r“, litery „Rsw" wzgl. „Brd", numer 
sprawy liczbę oznaczająca rejestr o ile sprawa iest w sta­
dium dochodzenia, ewentua'ue oznaczenie charakteru pi­
sma, jeśli iest ramę lub poufne, oraz d w i e  ostatnie cvfrv 
liczby roku kalendarzowego, n .p . „Nr Rsw<247/ti./48; 
N r Rsd <245/6/,pf./48".-
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§ 12. Pracownik prowadząc, w danej sprawie wyr/iad 
lub .uchodzenie o Dowiązany jest udziela i  urzędnikowi pro­
wadzącemu rejestr akta sprawy do wglądu i wykorzystania 
bezzwłocznie po ustaleniu lub powstaniu okoliczności pod­
legających wpisaniu do rejestru. 'W razie, gdy wywiad lub' 
dochodzenie prowadzi d róch lub więcej pracowników, obo­
wiązek Len ciąży na każdym z nich.
2. Sprawy (akta) przekazane.

S 13. Sprawy (akta) p: zekazane w/g właściwości przez 
jednostki organizacyjne ochrony skarbowej oraz inne wła­
dze, urzędy lub ich organa wykonawcze, jednostka otrzy 
mująca wpisuje do rejestru. Vfr przypadku otrzymania 
sprawy od jednostki ochrony skarbowej należy podać tej 
jednostce dc ..ladomości numer, pod którym sprawa została 
zapisana 'w Rsw wzgl. Rsd.

Spraw (akt) otrzymanych jedynie w celu ./konania żą­
danych czynności w trybie pomocy prawnej (rekwizycji), 
z zastrzeżeniem lub obowiązkiem zwrotu, nie wpisuje się 
do rejestru lecz do dziennika tajnego wzgl. do kontroli ru­
chu akt.
3. S k o r o w i d z .

§ 14. Do r»‘it„tru prowadzi się w formie alfabetycznego 
ii J^ksu skorowidz osób viirm) figurujących w rubryce 4 
rejestru zawierający rubrykę „Nazwisko i imię (imiona) fir­
ma" oraz rubrykę „N r sprawy1*.

Skorowidz do Rsw jest tajny.
4. A k t a  s p r a w .

§ 15. Z cłmnlą wpisania sprawy do rejestru, urzędnik 
prowadząc] rejestr zakrada akta sprawy. Na stronie tytu­
łowej okładki akt zamieszcza się:

a) nazwę jednostki organizacyjnej,
b) numer sprawy łamany przez dwie ostatnie cyfry licz­

by roku, '
c) napis Akta sprawy",
d) nazwisko i imię osoby względnie firmy, przeciwko' k tó­

rej sprawa się toczy,
e) zwięzłe określenie przestępstwa.
P; zy założeniu akt sprawy w stadium wywiadu prowa- 

dz-jC” Rsw zaprowadza spis pism na wewnętrznej stronie 
okładki akt, zawierający następujące rubryki: a) numer ko­
lejny, b) numer i data pisma, c) od kogo pismo pochodzi 
wzgl. dokąd je wysłano, d) uwagi.

§ 16. Pisma w aktach powinny być zawsze ułożone 
w porządku chronologicznym.

S 17. Przekazywanie akt sprawy w ruchu wewnętrznym 
ponTędzy wydziałami lub oddziałami, a w rejonowych in­
spektoratach pomiędzy poszczególnymi pracownikami, jako 
też wysyłanie akt na ewnątrz odbywa się wył-yznie za po­
średnictwem urzędnika prowadzącego rejestr. Otrzymanie 
akt oprawy urzędnik ten kwituje również na karcie zastęp- 
czej.

§ 18. Gdy sprawa została zakwalifikowana do zaniecha­
nia wywiadu, pracownik prowadzący wywiad zaopatruje 
karty akt kolejnymi numerami i zamieszcza na ostatniej 
karcie adnotację: „Akta zawierają . . . .  kart kolejno ponu­
merowanych" oraz swój podpis.

§ 19, Gdy akta mają być przesLne na zewnątrz, pra- 
.-"wmk prowadzący wywiad lub dochodzenie: a) wyłącza
pu ma, które mają pozostać, b) poleca, w  miarę potrzeby, 
przygotowanie odp:sów niektórych lub wszystkich pism 
i sprawdza następnie prawidłowość odpisów pod względem 
formalnym, c) ujmuje pisma wyłączone, odpisy oraz kopię 
pisma, prZj 1 tórym przetyl i się akta na zewnątrz, w od­
dzielną okładkę i wypełnia przy tyir jej stronę tytułową 
0,1 az d) numeruje karty zarówno w aktach, które mają być 
wysłane, jak i w aktach pozostawianych w sposób określi- 
ny w § 18.

Do >kt pozostawianych urzędnik prowadzący rejestr do­
łącza kartę zastępczą sprawy.

§ 20. Akta spraw w, sył ne na zewnątrz oraz akta spraw 
zakończonych powinny być zeszyte.

§ 21. Akta spraw, jak również karty zastępcze przecho­
wuje ;i; w kolejność, numerów pod nadzorem urzędnika 
prowadzącego rejestr w specjalnym i należycie zabezpieczo­
nym pomi szczeniu.
5. W y n i k i .

§ 22. Dla kontroli v, ymków w sprawach przenępstw 
prowadzi się „Książkę wyników" — w -ór nr 4.

§ 23- Do książki wyników wpisuje się, storowm do 
brzmienia-nagłówków pc szczególnych ruoryk książki, dane 
zaczerpnięte z orzeczeń władz.

§ 24. Wpisy w książce wyników ulegają zamknięciu co 
miesiąc.
6. Przepisy przejściowe i końcowe.

§ 25. Do spraw przestępstw niezakończonych do dnia 
wejścia w życie niniejszej instrukcji mają zastosowanie prze­
pisy instrukcji w brzmieniu dotychczasowym..'

§ 76, Instrukcja niniejsza wchodź, w życie z dniem 
1 stycznia 1949 r.

Z tymże dniem uchyla się moc obowiązującą przepisów 
Instrukcji Głównego Inspektora Ochrony Skarbowej z dnia 
12 grudnia 1947 r. o rejestracji spraw nrz .jtępstw zwalcza­
nych przez Ochronę Skarbową (Dz. Urz. Min. Sk. N r 61, 
poz. 421) oraz innych przepist w w przedmiotach i zakre­
sie, unormowanych niniejszą instrukcją.

p.o. Główn] I spektui 
O c - sny Skarbowej 

W. Nowakowski
vZnak G.I.O.S. 10485/1/48).
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468. Okólnik z dnia 13 grudnia 1948 r. 
w sprawie zwoi.iiei.ia od obowiązku prowaórrnia kontroli 

ilościowej podatników prowadzących przedsiębiorstwa 
cukiernicze.

Nawiązując do okólnika N r 2 z dnia 24 grudnia 1947 r. 
w sprawie zwolnienia od obowiązku prowadzenia kontroli 
ilościowej podatników wykonujących rzemiosło cukiernicze 
(Znak Min. Sk. D. V. 12828/1/47 Dz. Urz. Min. Sk. N r 1 
z 1948 r.) Ministerstwo Skarbu zwalnia podatników prowa­
dzących przedsiębiorstwa cukiernicze od obowiązku prowa­
dzenia w okresie od d >ia. 1 kwietnia do końca 1948 r. kon­
troli ilościowej, określonej w § 5 rozporządzenia -linistra 
Skarbu z dnia 31 października 1946 r. o księgach handlo­
wych, uproszczonych i podatkowych (Dz. U. R. P. 
z 1946 r. N r 65, poz. 365, z 1947 r. N r 73, poz. 466 oraz 
z 1948 r. N r 31, poz. 208). Jednocześnie Ministerstwo Skar­
bu wrjaśnia, że pod pojęciem przedsiębiorstwa cukierniczego 
należy rozumieć takie przedsiębiorstwo, w którym mistrz 
cukierniczy (posiadający kartę rzemieślniczą) sprzedaje do 
kcnsamcji na zewnątrz, czy do' konsumcji na miejscu przy 
stolikach wyroby cukiernicze pochodzące z jego \/łasnej 
pracowni cukierniczej z dodatkiem --zwyczajowo przyjętych 
przy konsumcji tychże wyrobów, napojów gorących i mro­
żonych (np. mleka, czekolady, kawy, herbaty i t. p. oraz 
lodów, wody sodowej, lemoniady, mazagranu i t. p.).

Powyższe zwolnienie nie pozbawia wiedzy podatkowej 
prawa stosowania przepisów art. 89 ust. 2 dekretu o postę­
powaniu podatkowym w stosunku do podatników, co do 
których zostanie stwierdzone-, iż ich obroty i dochody (albo 
tylko obroty lub tylko dochody) są znacznie niższe od ze- 
znanego lub wynikającego z ksiąg handlowych przeciętnego 
obrotu mb dochodu innych podatników, prowadzących 
przedsiębiorstwo cukiernicze.

Podsekretarz Stani 
Prof. dr L. Kurowski

(Znak Min. Sk. D. V. 5040/1/48).

■469. Gitólnik z dnia 15 grudnia 1948 r. 
w sprawie otwierania rachunków bieżących w kasach urzę­
dów skarbowych dla warsztatów, internatów i gospodars w 

rolnych przy państwowych szkołach.
Przy pańttwow-ch szkołach ogólnoks .alcących, zawodo­

wych i zakładach kształcenia .nauczycieli istnieją internaty, 
gospodarstwa rolne lub waisetaty.

Szkoły pańsi wowe przy których istnieją Warsztaty, gos­
podarstwa rolne lub internaty, gospodarują zgodnie z po­
stanowieniami przepisów rachunkowc-1 sowych dla władz 
i urzędów państwowych sumami z kredytów budżel - w, eh 
przelewanych przez Kurato.ia Okręgów Szkolny-' do kas 
urzędów skarbowych na rachunki bieżące tych szkół.

Internaty, gospodarstwa rolne lub warsztaty mają swoje 
kierownictwo, pozostające pod nadzorem dyrekcji szkoły 
lub zakładu, rady opiekuńczej i kuratorium okręgu szkol­
nego. Podstawą ich gospodarki są głównie wpływy własne 
ujęte w plany finanse.zo-gospodarcze unormowane specjal­
nymi przepisami.

Dokumenty usprawiedliwiające wydatki budżetowe szko­
ły, szkoła taka zgodnie z postanowieniami przepisów ra- 
ćhunkowo-kazowych dla władz i urzędów państwowych 
przedkłada właściwemu kuratorium okręgu szkolnego,. pod­
czas gdy dowody dotycoąre wykonania planu pozostają na 
miejscu w ośrodku dyspozycyjnym.

U.mymanie więc jin.iego rachunku bieżącego w kasie 
urzędu skarbowego przy istnieniu dwóch ośrodków dyspo­
zycyjnych i dwóch systemów sprawozdawczości, utrudnia 
samą kontrolę i o rgai izację pracy.

Z tych względów Ministerstwo Skarbu upoważnia izby 
skarbowe, aby na wniosek szkół zatwierdzony przez wła­
ściwe kuratoria okręgów szkolnych zezwalały na otwarcie 
w kasach właściwych urzędów skarbowych odrębnych ra­
chunków bieżących dla warsztatów p~zy państwowych 
szkołach zawód iwych, dla internatów Drży państwowych 
szkołach zawodowych, średnich ogóln jkształcących i za­
kładach kształcenia nauczycieli oraz dla gospodarstw rol­
nych przy szkołach zawodowych, średnich ogólnokształ­
cących, zakładach kształcenia nauczy5 di.

Dyrektor Departamentu 
A. rv i.„ a

(Znak Min. Sk. D. III. 11138/7/2/48).

Pozpcja 468, 469

Komunikaty
Komunikat o unie ..ażnieniu bloczka kwitów kasowych. 
Komunikat.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :
OrOs ł— dział organizacyjny i osobow;
GB — „ g ispodarczy budżetowy resortu
KS — „ karnj skarbowy
OSk — „ Ochrony Skarbowej
OK — „ obrotu pieniężnego j kredytu
B — „ budżetowy
K — ,t finansów i podatków komunalrych
RK — „ rachunkowo-kasowy
C — „ ceł ^
ZPP — „ zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „ podatków: obrotowego i dochodowego
PW — „ podatku od wynagrodzeń
MOSk „ podatku od nabycia praw majątkowych 

i opłaty skarbowej
P — „ mnych podatków bezpośrednich
EA — „ egzekucji administracyjnej
Ą — „ akcyz
M — „ monopolów
U — „ ubezpieczeń
Sp — „ spółdzielczości
L — „ likwidacyjny
R — „ różnych
Z — zarządzenie
I — instrukcja
O — okólnik
Ob — obwieszczeni-;
Uch — uchwała
Rp — rozporządzenie
Reg — regulamin
Kom. — komunikat \
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KOMUNIKAT 
o unieważnianiu bloczka kwitów kasowych.

Unieważnia się zagubiony przez dr Józefa Twardowskiego 
w Chorzowie Batorym bloczek kwitów kasowych ser>i A, 
N r 121001 — 121050, wydany przez 2 Urząd Skarbowy 
w Chorzowie.

KOMUNIKAT
Od 1 stycznia 1949 r. 1 ależność z tytułu prenumeraty 

Dziennik Urzędowego Ministerstwa Skarbu pozostaje bez 
zmian i wynosi: rocznie zł 2.400.—; półrocznie zł 1.300.—; 
kwartalnie zł 700—; miesięcznie zł 300.—.

Prenumeratę przyjmuje iię na okres od miesiąca w któ­
rym nastąpiła wpłata do końca 1949 r.

Należność za numery. Dziennika Urzędowego z okresu 
poprzedzającego wpłatę prenum :raty będzie pobierana wed­
ług cen snrzedażnych poszczególnych e~enplarzy .

Wszelkie należności z tero tytuł należy wpłacać na kon­
to czekowe Administracji Dziennika Urzędowego Min:ste~ 
stwa Skarbu w PKO. N r I-442S. z uwidocznieniem na od­
cinku dowodu wpłaty, w sposób czytelny,’ celu wpłaty, 
nazwy instytucji, względnie nazwiska i imien:- wpłacające­
go, dokładnego adresu oraz okresu czasu, którego wpłata 
dotyczy. Wysyłka zamówionych egzemplarzy dokonywana 
jest po otrzymaniu pełnej należności.

Zgłaszanie prenumeraty na 1949 r. z wyszczególnieniem 
ilości egzemplarzy winno być dokonane pisemnie w termi­
nie do dnia 31.12.48 r. z równoc-rsnym uiszczeniem pełnej 
należności z tego tytułu nie późn:ej jednak, jak do dnia 15.1. 
1949 r., celem terminowego otrzymania bieżących egzempla- 
rzy.

Należność za ogłoszenie o zagubieniu legitymacji ur- eó 
wej pobierana jest w kwocie ryczałt >"vej w wysokości 
zł.600.—, która obliczona jest w i z  z należnością, za numer 
dowodowy, przy czym zgłoszenia — należy przesyłać dro­
gą służbową do i J—ńnistracji Dziennika Urzędowego w War- 
:zawie, ul. Wileńska 2/4, po' uprzednim wpłaceniu należno­

ści w pełnej wysokości.
Tekst ogłosz :ń będzie jednolity według następującego 

wzoru:
„Unieważnia się fskradzioną lub zagubioną) legitymację 

urzędową N r .............. .wydaną przez dla : : : : : :  “
Cena inych ogłoszeń 'wynosi zł ,99.— za 1 mm szerokości 

1 szpalty.

Cena zł 33
Redakcja i Administracja Dziennika Jrzędowego Minister­

stwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.

Warunki prenumeraty Dziennika Urzędowego Ministerstwa 
Skarbn w okresie do końca 1948 r.

„Prenumeratę przyjmuje się na okresy od miesiąca w k tó­
rym nastąpiła wpłata do końca 1948 r. Należność z tytułu 
prenumeraty wynosi miesięcznie zł 300; kwartalnie zł 700.

Komplety Dziennika Urzędowego z okresu poprzedzają­
cego wpłatę prenumeraty mogr być zamav tne w miar , po 
siadanego zapasu, w cenie sprzedażnej poszczególnych nu­
merów, a m: mówi ’e:

a) za komplet I  półrocza 1948 r. zł 3.102.—
h) za komplet III kwartału 1948 r. zł 814.—
c) za komplet z miesiąca października i listopada zł 308.— 
Wszelkie należności z tego ty*ułu należy wpła*- ’ r a konto 

czekowe Administracji Dziennika Ur~edov-go Ministerstwa 
Skarbu w  P. K. O. N r 1-4428, podając cel wpła v. nazwę 
instytucji względnie nazwisko i imiT 'płaca acego, dokładny 
adres, oraz okres czi su, którego wpłata dotyczy. Wysyłkę 
egzemplarzy dokonuje się po' otrzymaniu zpłaty.

Pojedyncze numery są do nabycia w Administracji Dzien­
nika Urzędowego Ministerstwa Skarbu Warszawę, ul. Wi­
leńska 2/4.

C ent ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty wynos: zł 90 

Drnk. PW PV, Warszawa, Sanguszki 1.


